

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 6 rs. mes.
Prv. 20 rs. trim. 36 sem. 70 año.
Estranjero y Ultramar 10 ptas.
UN NÚMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares.) 4 ra.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS:
Todas las ediciones
CUATRO REALES LINEA,
on rebaja á los anunciantes que
contraten con la Administracion

ANO XXX. NUM. 7899.

MADRID SABADO 9 DE AGOSTO DE 1879.

OFICINAS MAYOR 120

TRANSPORTES Y ENCARGOS PARA EL extranjero. Tetuan, 14.

VAPORES PARA MEXICO Y AMERICA Central. L. Ramirez, Alcalá, 1.

TRANSPORTES PARA SORIA Y TERUEL. L. Ramirez, Alcalá, 12.

PASTELES HELADOS, LECHE MERENGADA de la Flor y Nata. P. Celenque, 1.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 9 DE AGOSTO.

Hoy publica la *Gaceta* el siguiente parte telegráfico de la real facultad de medicina, que confirma las noticias que recibió anoche LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA de su corresponsal especial en la Granja.

Es como sigue:
«Palacio de San Ildefonso, 8 (10-35 noche).»

El presidente del Consejo de ministros al ministro de la Gobernación:

«El parte del mayordomo mayor de Palacio, en el día de hoy, es el siguiente.»

«Excmo. Sr.: El sumiller de corps de S. M. me dice con esta fecha lo que sigue del presidente de la facultad de la real cámara:

S. M. durmió tranquilamente. No se ha desenvuelto inflamación en los tegidos articulares, y el estado general es tan bueno, que ha permitido a S. M. levantarse algunas horas.

El jefe superior de Palacio, el marqués de Alcañices.»

También publica el diario oficial las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Reales órdenes resolviendo un recurso de alzada interpuesto por D. Antonio Murillo y Velarde y desestimando otro presentado por D. Manuel Cabrero.

—Otra haciendo modificaciones en las plantillas del personal de las direcciones de Sanidad marítima en los puertos.

—Otra mandando que rija desde luego la reforma introducida en la imprenta Nacional por real decreto de 28 de abril último.

Ultramar.—Real orden dictando reglas para la perfecta aplicación del art. 64 de las Ordenanzas de Aduanas.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 8 (6 t.).

El consejo municipal de esta capital ha votado la supresión de las escuelas congregacionistas de Paris.

Brevemente se publicarán varios decretos indultando algunos condenados de la Comuna.—*Fabra.*

Paris, 8.

En la Bolsa se ha cotizado:
El 3 por 100 francés, á 82-25.
El 5 por 100 id., á 116-25.
Espanol, 14 3/4 (bolsin 14 7/8).
Interior id., 00 (bolsin 14 1/16).
Amortible interior, 00 (bolsin 00).
Idem exterior, 37 (bolsin 36 7/16).
Obligaciones de Cuba, á (bolsin á 434).
Consolidados ingleses 97 1/16.

Un gran desastre affige á la pequeña villa de Chateaufort, cerca de Schierstadt en Alsacia.

En la noche del 4 se produjo un incendio en una casa de labor, y al poco rato, las llamas, á causa del fuerte viento que hacia, se extendieron á otras casas. Durante muchas horas fué imposible dominar el incendio que destruyó completamente 200 edificios, entre ellos muchas fábricas de la principal industria de Chateaufort, además de la explotación de aguas minerales.

Más de 1800 personas se encuentran sin asilo. Las pérdidas, pasan de cinco millones de reales. Desgraciadamente, muchas casas pertenecientes á obreros, no estaban aseguradas. Hubo también bastantes desgracias, resultando heridas muchas personas.

En toda Alsacia se han abierto suscripciones para socorrer á las víctimas del incendio.

Supone un periódico que uno de los proyectos más importantes que tiene en actualidad la Junta superior consultiva de Guerra para su examen, y del cual tendrá que ocuparse en cuanto reanude sus tareas, es el referente á la dirección de los hospitales militares, que se trata de confiarlos á jefes de las armas generales del ejército. Dicho proyecto, según nuestro colega, será objeto de animada discusión, toda vez que de muy antiguo el cuerpo de Sanidad Militar no ha querido subordinarse más que á sus jefes naturales, ó sean aquellos que proceden de dicho cuerpo facultativo.

Como no se conoce todavía el dictamen del ponente, nos parece prematuro la afirmación.

Por lo demás, el cuerpo de Sanidad militar ha dado repetidas pruebas de subordinación, así en las campañas de la península como en la de Cuba, para presumir que al reclamar jefes naturales, tenga otro propósito que el de mejorar el servicio, pues parece natural que la dirección de los hospitales se confiera á personas peritas en la ciencia de curar.

El presidente del Consejo de ministros se ocupa en estudiar importantes proyectos orgánicos del ramo de Guerra, que seguramente han de ser bien recibidos por la opinión general del país.

En la próxima semana saldrá con dirección á Alicante, con objeto de encargarse del mando de aquella provincia D. Ricardo Puente y Brañas.

Los Sres. Urcullu, Sanchiz y Tudela, jefes de seccion del ministerio de Marina, acompañarán probablemente al ministro del ramo en el acto de la inauguración del dique. También es muy posible le acompañen su secretario particular Sr. Baldasano y el oficial mayor del gabinete particular Sr. Piorno.

El dragado de la embocadura del dique del Ferrol, continúa con toda actividad, á fin de dejar completamente limpios los fondos para cuando se coloque el barge-puerta en la última ranura.

Habiendo hecho presente la dirección general de Sanidad militar al señor ministro de la Guerra el mal resultado obtenido en la vacunación y revacunación de los cuerpos que guardan el distrito de Castilla la Nueva, empleando los cristales de vacunación enviados de Londres, se ha pedido al representante español en la Gran-Bretaña que en vez de los referidos cristales se remitan tubos de *linfa vacuna*, por creerse de éxito más eficaz.

Es totalmente inexacta la noticia de que se han hecho eco algunos periódicos, asegurando que en un plazo perentorio tendrá lugar un cambio en el alto personal de Gobernación.

El ministro del ramo, no ha tenido semejante idea.—(*Diario Español.*)

Anoche se recibió en Gobernación el siguiente telegrama oficial con los detalles del incendio de los pinos de la sierra de Cuenca de cuyo siniestro ha dado LA CORRESPONDENCIA noticia oportunamente:

Cuenca, 8 (7-40 t.).

El gobernador al ministro de la Gobernación.

El incendio en el ensanche de Cuenca motivó mi precipitada salida, que participé á V. E.

Ha comprendido el siniestro una superficie de cinco kilómetros de largo por cuatro de ancho en la zona de Buenos-pinos.

Las pérdidas han sido más insignificantes de lo que se creyó en un principio.

Dominado el voraz elemento en dicho sitio, se declaró otro incendio á legua y media de distancia en la *Muela de la madera de una* cuya estinción se consiguió antes de que se propagara y causara daños de importancia.

Los pueblos inmediatos han trabajado bien, hasta vencer el fuego.

La benemérita guardia civil, incansable como siempre, se ha hecho digna de elogio por su conducta y arrojo, y merecedora de una recompensa. Son dignos de especial mención los guardias Nicolás Moreno y su compañero, que habiendo acudido á los dos puntos se han distinguido por su heroico comportamiento.

El alcalde de Uña se ha hecho también acreedor á una recompensa, por su arrojo.

Ha desaparecido de Nueva-York el jefe insurrecto Calisto García.

Esta noticia ha producido honda sensación en Cuba, y el general Blanco ha tomado precauciones.—(*Nueva Prensa.*)

En algunos círculos militares circula el rumor de que el presidente del Consejo de ministros estudia con gran detenimiento la idea iniciada por algunos jefes, y sostenida con gran calor por la prensa, acerca del establecimiento de una capitania general en Ceuta, con objeto de revestir de más importancia que hoy tiene aquella plaza, así como el destino de jefes facultativos á Tánger, para estudiar la manera de impedir cualquier agresión del campo marroquí.

Carece de fundamento la noticia dada por algún colega, referente al próximo relevo del jefe de marina señor general Pezuela, en el importante cargo que desempeña en el departamento de Cartagena.

Según el *Diario Español* el Sr. Martos, accediendo á los deseos manifestados por el Sr. Ruiz Zorrilla, emprenderá inmediatamente el viaje á Paris con objeto de conferenciar con su amigo.

Hoy se celebrarán en la iglesia de Monserrat de Roma, honras fúnebres por el eterno descanso de S. A. la infanta doña Pilar.

Ayer noche ha sido detenido un hombre que ha tratado de abusar de la inocencia de una niña de cinco años en la carretera de Francia.

Han sido declarados cesantes los oficiales de la Deuda, Sres. Igarza y Carrillo de Albornoz.

El Sr. Gueroa se ha encargado de la dirección de Sanidad durante la ausencia del Sr. Aldecoa.

A la peregrinación española de Lourdes se reunirá el obispo de Leon, si su salud no se lo impide. Los obispos que hasta ahora se tiene noticia que concurrirán á la peregrinación, son, además del de Leon, el de Barcelona y el de Ceramo, administrador de la Seo de Urgel. El superior de los misioneros de Lourdes ha escrito á la junta de esta capital poniendo á su disposición la basílica para los días 3 y 4 de setiembre. El ilustre señor abad del monasterio de Monserrat ha participado á la junta haber resultado que la comunidad del monasterio tome parte en la romería, enviando á la misma un monje que la represente, y llevando el pendon de la romería á Monserrat.

Ha llegado á Cauterets, donde empezará á tomar las aguas, el Sr. Cánovas del Castillo.

Continúa la falta de noticias en los círculos políticos. En este periodo de tregua, por el calor, ni la inventiva da forma á ningún rumor que pudiera parecer verosímil. Solo las noticias de las cartas políticas de algunas estaciones balnearias, mantienen alguna animación entre los pocos políticos que no han abandonado la corte y concurren á los círculos de costumbre.

El diputado á Cortes Sr. Torres Valderrama ha salido anoche con dirección á Pinto con objeto de acompañar á su hermano el senador del mismo apellido, que ha tenido la desgracia de perder á un hijo, comandante de infantería, que ha fallecido á consecuencia de heridas recibidas en el Norte hace algunos años.

El señor ministro de la Gobernación, D. Francisco Silvela, ha sido agraciado por el emperador de Austria con la gran cruz de la corona de Hierro y ayer recibió las insignias.

El próximo domingo se celebrará una corrida de toros en la plaza de Cádiz. El ganado pertenece á la ganadería de la viuda de Varela y los espadas son Hermosilla, Cara-Ancha y el Galitio. En sustitución de Hermosilla que ha sufrido una cojida en San Roque lidiará el espada Bocanegra.

Están muy adelantados los trabajos de construcción de la línea férrea de Marchena á Ecija. El día 2 del corriente llegó el asiento de la vía hasta la estación de Luisiana, y se cree que del 20 al 24 llegará la locomotora á Ecija, donde reina gran ansiedad por que así suceda. Para dicho día se preparan en la ciudad grandes fiestas.

En Sevilla fué muerto violentamente el miércoles último un vendedor ambulante por otro vendedor de melones, quien se valió para realizar el crimen del cuchillo destinado á la cala de dicho fruto.

El miércoles último fué estraido del río Guadaira el cadáver del desdichado joven que la tarde anterior fué muerto á consecuencia de haber chocado con el espresado puente. Se le halló una profunda herida en la cabeza y rotas las piernas.

Del viernes al sábado de la semana próxima saldrá de Madrid para Aguas Buenas el alcalde presidente del ayuntamiento de Madrid señor marqués de Torneros.

El Excmo ayuntamiento, procederá pronto á la recomposición de las bocas de riego y mangas de incendio, con objeto de que este servicio funcione con entera regularidad.

El diputado Sr. Leon y Llorena ha salido de San Sebastian para Santa Agueda.

—Ha llegado á Madrid el ex-diputado constitucional Sr. Rute, que permanecerá aquí durante el verano.

Ha salido para Bejar el ingeniero señor Cajo, profesor de la escuela de Artes y oficios, con objeto de establecer en aquella industriosa y rica población la escuela que recientemente se ha creado.

Ha salido para Salamanca el diputado Sr. Hernandez Iglesias.

Los periodistas liberales de Lisboa osequiarán el jueves con un banquete al distinguido hombre público Sr. Romero Ortiz.

Entre los filipinos residentes en Madrid se habla de fundar un periódico que sostenga la conveniencia de practicar reformas liberales en sus islas y pida la estinción de las órdenes monásticas y la venta de los bienes que éstas poseen.

Han salido para San Sebastian, con objeto de tomar parte en las corridas de toros que allí han de celebrarse, los

acreditados diestros Salvador Sanchez (Frasuelo) y Angel Pastor.

Hoy llegará á Vigo la esquadra española de instrucción.

A la hora de cerrar esta edición hemos recibido el siguiente despacho de nuestro corresponsal especial:

«San Ildefonso, 9 (2 madrugada).
Continúa la mejoría de S. M. el rey.

La reina doña Isabel pregunta por él frecuentemente.

Se están recibiendo numerosas felicitaciones de los soberanos de Europa, de españoles residentes en el extranjero y de las provincias.

El general Echagüe, aunque sufriendo bastante, se ha mejorado notablemente.—MENCHETA.»

Cada noche es más aplaudido en el circo del Príncipe Alfonso el precioso baile, composición del maestro Garbagnati titulado *La fiesta de Marte*, contribuyendo sobre todo á su buen éxito la manera imitable con que lo baila la Emilia Piniara, más querida cada día de nuestro público, que le demuestra sus simpatías con sus aplausos, ayudada del primer bailarín señor Muñoz, no menos aplaudido.

La empresa de este teatro en su deseo de que las personas que no pueden asistir á las funciones de noche admiren los difíciles y arriesgados ejercicios de *Pongo*, ha dispuesto para mañana por la tarde una representación en que tomará parte tan notable artista.

El día 1.º de setiembre próximo darán principio en la Escuela normal Central de maestros de primera enseñanza los exámenes de asignaturas, verificándose á continuación los de revalida para maestros normales, superiores y elementales. Las hojas impresas que deberán presentar los alumnos para ser admitidos á los mencionados exámenes de asignaturas se facilitarán á los interesados en la secretaría de la Escuela desde el 15 al 31 del corriente mes.

La matrícula para el curso de 1879 á 1880 quedará abierta el 15 del referido mes de setiembre, cerrándose definitivamente el 30 del mismo. Los requisitos que se exigen para ingresar en la Escuela se expresan en el anuncio fijado en la portería de la misma.

—El mismo día 1.º de setiembre darán también principio en la de maestras los exámenes de asignaturas, verificándose después los ejercicios de revalida para maestras superiores y elementales. La matrícula para el curso de 1879 á 1880 se abrirá el 15 del referido mes de setiembre, quedando definitivamente cerrada el 30 del mismo mes.

Las aspirantes podrán presentar sus solicitudes en la secretaría de diez á doce de la mañana.

En el anuncio fijado en la portería de la Escuela, Arco de Santa Maria, 4, principal, se expresan los requisitos que se exigen para la matrícula.

BOLSIN.—En el de anoche no se hicieron operaciones.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 9 DE AGOSTO.

La real orden relativa á las plantillas del personal de las direcciones de los puertos que hoy publica la *Gaceta*, y de que oportunamente dimos idea en nuestras columnas, está concebida en los siguientes términos:

«Las necesidades del servicio de la sanidad marítima exigen actualmente algunas modificaciones en las plantillas del personal de las direcciones de los puertos. Este personal es excesivo en muchas dependencias, escasas en otras de mayor importancia; y si hoy no es posible por falta de medios acometer en este punto la reforma que se necesita, preciso es dentro de los créditos consignados en presupuesto hacer las posibles economías, sin desatender por esto á las más apremiantes exigencias.

El escaso número de buques de altura que se registran en las direcciones de cuarta clase permite hacer en ellas una modificación que, sin perjudicar al régimen sanitario, produzca en este concepto, tanto en el personal como en el material, una economía de 131914 pesetas con que podrán ser atendidas las necesidades más perentorias de las de superior categoría.

Por estas consideraciones, S. M. el rey (Q. D. G.) se ha servido disponer:

1.º Que se publiquen todas las plantillas del personal, con las alteraciones introducidas, por orden de clasificación de categorías, pasando á la de tercera clase con el mismo personal, sueldos y asignación para material que hoy tienen las direcciones de Bermeo, Dénia, Ferrol, Gandia, Ibiza, Pasajes, Rosas, San Pedro del Pinatar, Santa Cruz de la Palma, Santa Pola, Torre del Mar, Villanueva y Geltrú y Zumaya, y suprimiéndose las plantillas del personal de las restantes de cuarta clase, las cuales se acomodarán en su régimen á lo que se previene en la siguiente disposición.

2.º Que la gestión sanitaria se practique en las dependencias de Adra, Albuñol, Alcudia, Almuñecar, Andraitx, Arenys de Mar, Arrecife, Ayamonte, Bernicarlo, Blanes, Burriana, Cadaqués, Carril, Castellón, Castro-Urdiales, Cullera, Deva, Estepona, Felanitx, Fuenterrabía, Fregeneda, Garrucha, Jávea, Laredo, Lúcar, Llanes, Lloret de Mar, Marbella, Marin, Masnou, Mataró, Mazarrón, Motril, Palamós, Puerto de la Selva, Puerto de Santa María, Rivadeo, Rivadesella, San Carlos de la Rápita, San Esteban de Pravia, San Felú de Guixols, San Fernando, Santúcar de Guadiana, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sitges, Solier, Tapia, Tarifa, Torre-

dembarra, Tortosa, Vega, Vendrell, Villaliciosa, Vinaroz y Vivero; cuyas plantillas se suprimen, por el alcalde y secretario del ayuntamiento ó por los que hagan sus veces en la localidad, si no fuera el puerto cabeza de distrito municipal, en la siguiente forma:

Todo buque procedente de algún puerto español declarado suntuoso ó sospechoso, ó del extranjero en cualquiera estado en que venga, con destino á alguno de los puertos citados en el párrafo anterior, se presentará primeramente en cualquiera de las direcciones de primera, segunda ó tercera clase para recibir la visita sanitaria y reconocimiento facultativo, como se viene verificando de la dirección de Sanidad.

Si el director hallara la embarcación en buenas condiciones, lo consignará en la patente; y cumplida esta formalidad, podrá dirigirse desde luego al puerto donde vaya destinada, y el alcalde, ó el secretario por su delegación, reconocerá la patente; y resultando visada en dicha forma, dará entrada al buque.

Para su despacho el alcalde refrendará la patente, consignando la fecha de salida y estado de salud en la jurisdicción de su cargo.

El reconocimiento de las patentes se hará trasladándose el capitán ó segundo de á bordo en su bote, en completa incomunicación y con bandera amarilla, al punto del puerto que se designe por el alcalde, donde será examinada la patente.

Y 3.º Que los secretarios de los ayuntamientos, ó el empleado que desempeñe las funciones que por esta disposición se les encomiendan, perciban anualmente como gratificación la suma de trescientas pesetas, abonadas por mensualidades.

De real orden lo digo á V. S. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde á V. S. muchos años. Madrid 5 de agosto de 1879.—Silvela.—Señor gobernador de la provincia marítima de...

Por el ministerio de la Gobernación se publica hoy en la *Gaceta* la siguiente circular dirigida á los gobernadores de las provincias de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya:

«El señor presidente del Consejo de ministros me comunica en 16 del actual la real orden siguiente:

«Excmo. Sr.: S. M. el rey (Q. D. G.) se ha servido disponer con esta fecha que todos los asuntos de quintas referentes á las provincias Vascongadas y Navarra se despachen en lo sucesivo por el ministerio de su digno cargo, como peculiares de ese departamento. En cumplimiento de lo cual tengo la honra de remitirle adjuntos los que radicaban en esta presidencia, y que, como ya verá V. E., van clasificados en tres grupos; uno que comprende las cuestiones generales; otro los casos particulares resueltos, pero cuya jurisdicción debe tenerse presente, y otro, en fin, los pendientes de resolución.»

De real orden lo traslado á V. S. para los efectos correspondientes; previniéndole advierta á sus administrados que antes del día 1.º de diciembre próximo deben presentar en ese gobierno de provincia sus instancias documentadas todos los que se consideren comprendidos en el caso 3.º del art. 5.º de la ley de 21 de julio de 1876; bajo apercibimiento de que si no lo hicieron no podrán disfrutar en lo sucesivo ellos ni sus hijos la exención del servicio militar que en virtud de dicha disposición se les ha otorgado; á cuyo efecto hará V. S. constar al margen de cada instancia la fecha de su presentación, cuidando de remitirlas sin demora á este ministerio para la resolución oportuna, después de cumplir las formalidades prescritas en la disposición tercera de la real orden de 3 de mayo último, inserta en la *Gaceta* de 14 del propio mes. Dios guarde á V. S. muchos años. Madrid 31 de julio de 1879.—Silvela.»

Anoche se verificó en el jardín del Buen Retiro el décimosexto concierto de la sociedad que el Sr. Breton dirige.

El *Intermezzo sinfonico per la tragedia di Pietro Cossa*, que se ejecutaba por primera vez, es una preciosa composición de Mancinelli, en cuatro tiempos, de los cuales dos, la *Barcarola* y el *Scherzo*, merecieron ser repetidos.

De las otras piezas del concierto se repitieron también la *ouverture de la Estrella del Norte* de Meyerbeer y la *Primera polonesa* de Chopin. Todas las demás fueron interpretadas admirablemente por la orquesta y aplaudidas por el público que era escogido y numeroso.

Refiere un colega que hace ocho días ocurrió en Layson, pueblo ribereño del Tajo, una sensible desgracia que debió servir de lección á los que en este tiempo hacen uso del reprobado medio de la dinamita para extraer el pescado de los rios.

Habian acudido desde Madrid varias personas con ánimo de pasar un día agradable de campo, y cuando D. José Rodríguez arrojaba al río un cartucho de dinamita, hizo la explosión con tan horribles consecuencias que el desgraciado perdió la mano y parte de la muñeca.

Al día siguiente le fué amputado el brazo al desgraciado D. José Rodríguez, vecino de dicho pueblo y persona que goza de simpatías. Debía tomar posesión del juzgado municipal al día siguiente.

Se dan algunos pormenores de la cogida del espada Hermosilla el lunes en la plaza de San Roque. El hecho ocurrió al dar un pase de muleta á uno de los toros de la ganadería de Varela, en cuya suerte fue cogido, recibiendo una cornada estensa por la parte inferior del muslo derecho y un puntazo en el mismo sitio.

El presidente del Consejo de ministros

008 Ministerio de Cultura

Un pánico horrible se apoderó de los espectadores, que le creyeron muerto. En la oscuridad se le hizo la primera cura, y los facultativos calificaron de grave la herida, a pesar de lo cual fué trasladado el miércoles a Cádiz en un vapor, desde donde lo llevaron en hombros los individuos de su cuadrilla a la casa de huéspedes.

El gobernador civil de la provincia de Huesca ha prohibido toda clase de juegos de azar sin exceptuar los que en esta época suelen establecerse en algunos puntos de gran concurrencia en la temporada de baños.

El viernes último, mientras se celebraba en Alicante el baile de Torrent, se vino abajo uno de los jarros que adornaba el terrado de una casa de la plaza de la Constitución, con tan mala suerte que mató en el acto a uno de los espectadores llamado Barrachina e hirió a otro llamado Zaragoza, ambos naturales de Villajoyosa.

Se ha perdido un pailebot gallego que salía del puerto de Gijón. Tocó en un ancla en el antic-puerto y se fué a pique en el canal de la barra. La tripulación se ha salvado, pero perdiendo casi la totalidad de sus efectos.

La asociación de la industria hullera ha obsequiado con un banquete al diputado don Cortés Sr. Vivar, que tanto trabajó en defensa de los carbonos asturianos. La comida se dió en el local del ayuntamiento de Sama de Langreo, asistiendo a ella unas treinta personas, representantes en su mayor parte de la industria minera.

Ha llegado a Huesca el nuevo secretario del gobierno civil, D. Eleuterio Zofri y Sagrera.

En el pantano de Huesca ha perecido ahogado un soldado de los que se hallan de destacamento en el pueblo de Arguis.

En Castejon de Monegros (Huesca) ha aparecido el sarrafin, según parte del alcalde al gobernador.

Terminada su misión en esta corte, ha regresado ayer a Santander el capitan del vapor-correo Mendez Nuñez, Sr. D. Marcos Botija, habiendo recibido, entre otros obsequios, un preciosísimo caliz, regalado por una familia tan ilustre como piadosa.

El obispo de Barcelona ha pasado ya la visita pastoral a los pueblos del arciprestazgo de Vendrell, correspondientes a la provincia de Tarragona, habiendo administrado el sacramento de la Confirmación a gran número de niños.

En Tarragona se hacen grandes preparativos para celebrar la fiesta de San Magin, patron de aquella ciudad. El Ateneo Tarragonense de la clase obrera dispone un festival en el que tomará parte una numerosa orquesta y la sociedad coral del mismo, leyéndose en los intermedios poesías alusivas al acto.

Trátase de establecer un servicio de vapores que hará el tráfico entre los puertos de Palma, Barcelona y Marsella, que tiene el objeto de enlazar los referidos puertos con el de Argel.

Escriben de Oviedo que uno de los padres dominicos de Coria que iban en la peregrinación a Cavañonga y que había permanecido en el confesionario hasta hora adelantada de la noche, falleció repentinamente, siendo hallado a la mañana siguiente muerto en su cama.

Hoy recibimos de nuestro querido compañero y corresponsal especial señor Peris Mencheta, la siguiente carta:

San Ildefonso, 8.

He llegado a esta con cerca de tres horas de retraso, efecto del mal camino y del cansancio del ganado que recorre el trayecto que media entre Villalva y este real Sitio.

Debí llegar el coche-correo a las dos de la madrugada, y hasta después de las cinco no ha entrado en la Granja.

Con decir que la mayor parte de los viajeros, entre los que se hallaban el ministro de Austria y el conde de la legación de Austria, hemos tenido que ir algunos kilómetros a pie por lo molesto de los baches y fatiga de las bestias, se puede formar juicio del viaje que hemos tenido. Quizás esto ha impedido una desgracia al llegar al portazgo del puerto de Navacerrada. Por causas que desconozco, el encargado de dicho arbitrio no había bajado la cadena, mirando imposible la llegada del coche, y a no advertirlo uno de los que ibamos a pie y avisar al postillon que parara, la mala delantero hubiera tropezado y caído y las demás sobre ella, y Dios sabe lo que hubiera pasado.

Es tanto más censurable el abandono de esta carretera, cuanto que solo la real casa ha abonado en los pocos días de jornada algunos miles de reales y una cantidad bastante crecida las empresas de coches correa y diligencias.

Aun cuando nuestro diligente corresponsal en esta ha dado detalles precisos y exactos del percance e incidentes ocurridos a la real familia en su viaje del Escorial a este Sitio, me creo en el deber de ampliar aquellos y de dar algunos nuevos de interés que no debieron conocerse en los primeros instantes.

El charaban que conducía a la real familia caminaba a un paso regular, dirigido por el inteligente tronquista de los coches Sr. M. Subia la cuesta de la cuarta rueta, salvando los baches con habilidad, cuando de pronto, al dar la vuelta sobre la izquierda, inclináse el coche a la derecha efecto de un desnivel, volcando súbitamente.

Junto a él, dió la voz de ¡alto!, grito que aprovechó el delantero, Manuel Sierra, con tanto acierto, que arremolinando las mulas, impidió el arrastre, que hubiera sido funesto.

Si el vehículo se arrastrado un metro más del punto en que se cayó la rueda, grandes hubieran podido ser las desgracias e incalculables las consecuencias. Bosquejar la situación en que se encontraba la real familia en aquellos momentos es poco menos que imposible; era preciso verlo para apreciarlo, según testigos que presenciaron el suceso.

El charaban ocupado por la real familia es de doce asientos, y fué regalado a doña Isabel II por el conde de Balazote, estando S. M. de jornada en Aranjuez. Sus condiciones son más apropiadas para dar un paseo, tirado por cuatro mulas a la gran Daumont, que para hacer expediciones. Sus colores son azul cubado con ribetes encarnados y verdes sus cortinajes y flocos.

Al volcar ocupaban la delantera S. M. el rey, la infanta doña Paz y la princesa Isabel; el frente la infanta doña Eulalia y la marquesa de Santa Cruz. Detrás iban el marqués de Santa Cruz, el general Cevallos y el médico Sr. Alonso, y frente a estos el general Echagüe y la condesa de Superunda.

El caballero Sr. Cárdenas, sin darse cuenta de cómo sucedió, se arrojó del caballo, sin detener la marcha de éste, a fin de auxiliar a la real familia en su apurado trance.

La situación de las víctimas de aquel serio percance era la siguiente: la marquesa de Santa Cruz quedó casi fuera del alcance del coche, solamente la varilla del toldo la causó una pequeña contusión; S. M. el rey sobre el suelo, y encima la princesa y la infanta doña Paz; la infanta doña Eulalia sobre la marquesa de Santa Cruz, y sobre el general Echagüe sus compañeros de banqueta y la condesa de Superunda.

La princesa de Asturias fué la primera en salvar los obstáculos que la aprisionaban, y con entereza varonil y aire resuelto, infundiendo ánimo al caballero que estaba más muerto que vivo, al correo y a los que la rodeaban, fueron sacando de debajo del charaban a la infanta doña Eulalia y al rey. S. M. no podía levantarse por haber sujetado los faldoes de su chaqué la aleta delantera, pero esta dificultad pronto fué vencida.

«¡Dadme, un cuchillo! cualquier cosa que cortel ¡pronto!» dijo la princesa; y con una navaja de un palafrenero se cortó la tela que sujetaba a S. M. Este se levantó, apoyado en la marquesa de Santa Cruz y hubiera alarmado a todos el ver su rostro salpicado de sangre, si con acento sereno no hubiera dicho: «No es nada; creo que solo me he roto un brazo; no hay que apresurarse; es lo menos que podía suceder, dado este contratiempo. ¿Hay alguien más contuso?»

«Yo señor,—objetó el general Echagüe, a quien acababan de levantar. El médico Sr. Alonso procedió sin pérdida de tiempo al reconocimiento de los pacientes, y no teniendo a mano botiquín ni vendas, dispuso que se trajera de algún punto inmediato agua, vinagre y árnica, si se encontraba.

Pocos minutos bastaron para que la dislocación del brazo derecho de S. M. y el del general Echagüe, del mismo lado, quedaran en su sitio.

Esta operación tan dolorosa la sufrieron resignados, casi sin exhalar una queja.

Se debía proceder al vendaje, y a falta de otra cosa mejor, se echó mano de la faja de uno de los guardas del Patrimonio, y dividiéndola, sirvió para los dos heridos. Los partes han anticipado ya la clasificación de la dolencia: luxación de la articulación del hombro derecho por esfuerzo indirecto; fué reducida en el acto, a cuyo accidente no han seguido fenómenos inflamatorios, locales ni reacción general.

No tardó en llegar, procedente del puesto de la guardia civil más inmediato, un cántaro de agua, otro de vinagre y un botecito de árnica, que fueron aprovechados con gratitud inmensa.

Habia llegado entonces el coche que conducía al conde de Sepúlveda, a la marquesa de Nájera, a la condesa de Lorente y al caballero Sr. Zappino, quien salió sin perder un minuto, a caballo, a dar cuenta del suceso, por telégrafo, al marqués de Alcañices, que quedaba en el Escorial.

Interin esto sucedía, el telégrafo óptico establecido en el alto de Navacerrada para dar aviso de si ocurre algun fuego en los pinares del Patrimonio, anunciaba al Palacio que algo debía ocurrir al coche que conducía a la familia real, porque se hallaba detenido hacia más de un cuarto de hora en la carretera. Grande fué la alarma que inundó este aviso entre los funcionarios de la corte y la colonia veraniega que estaba reunida la Colegiata, donde se habían celebrado honras fúnebres por el descanso de la infanta doña Pilar.

No sabían que disponer, y como en casos tales cada cual sigue los impulsos de su corazón, unos salieron a caballo en busca de las reales personas, otros en carruajes, y a pie los más.

El médico de la escolta real partió también precipitadamente con un botiquín. Al llegar a Balsain los que consiguieron marchar más apresuradamente, encontraron a la corte que se dirigía al Palacio marchando al trote el coche por los trozos regulares de la carretera y al paso por los malos.

Las reales personas ocupaban el carruaje que llevaba a la alta servidumbre. Cuantas personas residen en este real sitio esperaban impacientes la llegada de S. M. y A.A.

He visto el charaban tristemente celebrando y tiene los siguientes desperfectos: dobladas las aletas de guardabarros de la derecha; achantado el estribo; destruida la portezuela; aplastado el farol; roto el juego delantero, las tijeras y el balancin, y el estribo de montar metido dentro del tambor delantero.

La rueda tiene separados del cubo, formando una espiral, todos los radios y alojadas las espigas por la parte de las pinas. El destrozo es completo.

Tiraban el coche ocho mulas de las mejores y más pacíficas, Pastora y Jorquiera en el tranco, La plaza y Kiozo en guías, Chisme y Florida en secundas guías, Colera a mano y el macho Union que montaba el esforzado Sierra.

pleado la parte cerca de cuatro horas en venir del Escorial a la Granja, invirtiendo dos horas en el camino.—MANCHETA.

Ayer ha fallecido en Madrid D. Delastino de Torres Acebedo, comandante de infantería y auxiliar del ministerio de la Guerra.

Las prouzas personales del finado y la estrecha amistad que a él nos ligaba, nos hace unir nuestro profundo sentimiento por su prematura muerte, al justo dolor de su familia.

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 9.

En la Cámara de los comunes, el diputado Lawson apoya una proposición pidiendo a la reina y al gobierno que no autoricen la erección de un monumento para el príncipe Napoleon en la abadía de Westminster.

Dice que esta abadía es un sitio reservado a las cenizas de los hombres ilustres de Inglaterra, y no para un joven que nada ha hecho por Inglaterra.

Añade, que ningún Napoleon puede reclamar la honra de semejante sepultura.

Londres, 9.

CAMARA DE LOS COMUNES.—Se discute la proposición del diputado Lawson. El ministro Northcote contesta al diputado Lawson que siente haber oído las palabras que ha pronunciado en la Cámara a propósito de la erección de un monumento a la memoria de Napoleon.

Otros oradores dicen que Francia podría ver con cierto recelo que se elevase un monumento a Luis Napoleon.

Aunque la Cámara esté visiblemente opuesta a la erección del monumento proyectado, no ha tomado ninguna decisión. San Ildefonso, 9.

S. M. el rey ha pasado la noche tranquilamente.

El estado de salud de sus ilustres hermanas es sumamente satisfactorio.

El general Echagüe continúa mejor. Anoche celebraron una estensa conferencia el rey y el general Martínez Campos, asegurándose versó sobre varios de los asuntos que se tratarán en el primer consejo de ministros que se celebre bajo la presidencia del rey y que según se afirma tendrá bastante importancia.—Fabra.

El número de trabajadores ocupados en las obras de esplanación de la vía férrea de Valls a Villanueva y Barcelona, asciende a más de 1600. De ellos, la mitad trabajan en las costas de Garraf, en cuya seccion se despliega tanta actividad que el contratista ha dado órdenes para que se tomen cuantos trabajadores útiles se presenten.

Ayer llegó a Valladolid el obispo de Segorbe.

En Valladolid se trata de crear una sociedad protectora del arte musical, a semejanza de lo que en otras provincias se viene haciendo. Se ha nombrado una comision organizadora para constituir definitivamente la «Sociedad de Concertos», título con que aquella se habrá de constituir. Está acordada la forma en que ha de llevarse a la práctica tan levantado pensamiento.

El Mundo político, insistiendo, contra las indicaciones de la Epoca, en que el Sr. Moyano no piensa retirarse a la vida privada, dice, entre otras cosas, en su número de hoy:

«Por lo demás, es completamente inexacto que el Sr. Moyano haya dejado de asistir a las reuniones de nuestra junta directiva en el tiempo que la Epoca señala, pues entonces esas reuniones se celebraban en la casa del mismo Sr. Moyano; como es inexacto que se niegue a honrar algun periódico con sus inspiraciones, y como es inexacto que haya dicho a ninguno de sus amigos que ni siquiera quería oír hablar de política. El Sr. Moyano permaneció en Madrid el tiempo que suele estar todos los años, y como no es diputado, no era un obstáculo para su marcha que las Cortes estuviesen abiertas; pero hasta la víspera de su salida para Fuente la Peña recibió a sus amigos, como de costumbre, y en su casa fué hasta los últimos momentos la conversacion predilecta la que versaba sobre los asuntos políticos.»

Después de numerosas indagaciones, ha sido esclarecido el robo efectuado hará unos quince días en la estación férrea de Andujar, estando detenidos y a disposición de los tribunales los dos sujetos presuntos autores del mismo. Las alhajas robadas, que representaban una suma respetable, háñese recuperado y devuelto a su dueño, menos una que fué comprada a los ladrones por un platero de Baoza, quien había fundido parte de la alhaja.

En unas obras que se están haciendo en el patio de la Iglesia de San Miguel de Valladolid, se han hallado entre las paredes unos cuantos libros impresos y manuscritos que indican grande antigüedad y hacer mucho tiempo que en aquel sitio estaban depositados, puesto que algunos se hacen polvo con sólo tocarlos.

A las cuatro de la tarde de ayer se reunió en el despacho del señor director de establecimientos penales la junta de la cárcel-modelo, para aprobar las cuentas de las obras ejecutadas en los meses de junio y julio últimos.

El lunes próximo se celebrará consejo pleno en el supremo tribunal de Guerra y Marina para la jura y toma de posesion del nuevo ministro togado de aquel tribunal D. Gregorio Aineo y Echavarría.

Dice la Integridad de la Patria: «No tiene fundamento alguno la noticia de que el Sr. D. Manuel Silveira esté indicado para pasar a la corte de Viena con el carácter de embajador.»

Nuestro compatriota el distinguido baritono Sr. Huguet, que se ha hecho en poco tiempo una grandísima reputación en el extranjero, cantando en los teatros de Londres y San Petersburgo,

ha conseguido que se realice en breve un acontecimiento de gran importancia para los compositores españoles. Nos referimos a la circunstancia de que ya está acordado poner la ópera española Marina en el teatro Covent-Garden de Londres, a cuyo efecto el maestro Arrieta está componiendo tres piezas nuevas.

El Sr. Huguet, contratado para la temporada próxima en el teatro Imperial de San Petersburgo, se propone dar a conocer la ópera de Arrieta en Rusia, y celebraremos que lo consiga.

Tiempo era ya de que los compositores españoles pasaran la frontera para ir a teatros tan importantes, y al señor Huguet le cabrá la gloria de haberlo iniciado.

Se ha concedido rehabilitacion en el empleo de coronel de infantería que disfrutaba al tomar parte en la insurreccion carlista a D. José Lopez Borroguero.

Escriben de Huelva que en los alrededores de Araozna ha ocurrido un suceso gravísimo que ha causado honda impresion en la espresada villa.

Parece ser que a una misma hora y en dos noches consecutivas manos airadas prendieron fuego a ocho cascos de campo. Las autoridades han tomado las convenientes disposiciones para descubrir a los delinquentes.

La compañía de ópera formada para el teatro Imperial de San Petersburgo en los cinco meses de la temporada próxima, se compone de las señoras Cepeda, Salla y Albani, los tenores Masini, Marin, Nouvelli, los barítonos Cotogni y Hugues, los bajos Vetam y Gasparini, el maestro director Goula, y el director artístico Merelli.

Hoy se ha entregado del mando de esta capitania el gobernador segundo cabo por tener que salir esta tarde a Francia el señor marqués de Estella.

En Villafraanca ha ocurrido un desprendimiento en un sótano de una casa en el momento en que dos infelices se hallaban trabajando.

Ayer se arrojó al Ebro por el puente de Piedra de Zaragoza, un obrero de dicha ciudad, casado y con hijos.

Ayer falleció en Valencia el infeliz que fué herido por un toro en una de las corridas de toros celebradas estos días pasados en el barrio de Ruzafa.

Ayer llegaron a Valencia los deportados de Mahon.

Por real orden del ministerio de Ultramar que hoy inserta el periódico oficial, se dispone, para la más perfecta aplicacion del art. 64 de las Ordenanzas de aduanas, que a falta de la justificacion en el mismo prevenida, se considerarán estrañeras las mercancías que conduzcan los buques y no consten en su registro, cobrándose sobre ellas los correspondientes derechos, así como sobre las de procedencia nacional que no lleguen al puerto de su destino en los envases y con las mareas que tenían al ser despachadas de salida, según la documentación de la aduana; esta documentación deberá ser, además de la general, un certificado al pie de las facturas del vista que haga el reconocimiento de salida en la Península; y si fueren tejidos, se marcarán las piezas en las aduanas respectivas con el sello de marchamo, cuya operacion será de oficio, siendo reconocido este marchamo en las de descarga para asegurarse de su legitimidad.

La secretaria de la Escuela especial de ingenieros de minas anuncia a los jóvenes que se propongan seguir esta carrera que la convocatoria para las dos épocas de exámenes de ingreso en la mencionada escuela, se publicó en las Gacetas de los días 10, 12 y 13 del próximo pasado abril; y por lo tanto recuerda que en 31 del presente mes de agosto queda cerrado el plazo abierto en 1.º del mismo para la admision de solicitudes pidiendo exámen, las cuales pueden presentarse todos los días no feriados, de diez a doce de la mañana, en la secretaria de la escuela, sita en la plaza del conde de Barajas, núm. 8.

La prensa extranjera habla de un nuevo invento que vendrá a dar fin a los combates navales. El descubrimiento, atribuido al norteamericano Erikson, consiste en un buque torpedo.

Este barco mide 130 pies de largo por 12 de ancho en su parte media, y lleva una máquina de 1000 caballos. En el momento en que se aproxima a un barco enemigo, desaparece bajo el agua, salvo el extremo de la chimenea y un pequeño reducto blindado, donde se halla el oficial que vigila la manibra. El torpedo continúa avanzando con una velocidad de 10 kilómetros por hora, y a 260 pasos arroja un aparato de 16 pies de largo, cargado de dinamita, que, lanzado por medio del aire comprimido, con una velocidad de más de treinta kilómetros por hora, estalla a seis u ocho pies bajo el buque enemigo, que salta instantáneamente.

Ayer se reunió en el ayuntamiento la comision nombrada en la sesion última para activar los trabajos y ocuparse de todo lo referente al ensanche de la calle de Sevilla, de la cual fué nombrado presidente el Sr. Anzorona. Entre los varios acuerdos que tomó dicha comision para llevar adelante el derribo de las casas de la citada calle que se hallan comprendidas en el ensanche, hay uno que autoriza para proceder a la adquisicion de aquellas por cuenta del ayuntamiento. Adquiridas que sean, se

colocará una valla que ofrezca seguridad a los transeúntes y permita empollar el derribo en buenas condiciones. La calle que después quede tendrá 25 metros de anchura, con arreglo a lo dispuesto por el ministerio de Fomento.

Desde el día 18 de agosto estará abierta la matricula en el ateneo Mercantil para el próximo curso, que empezará en 1.º de setiembre y ha de terminar en 30 de junio próximo venidero.

Las asignaturas que se estudian en dicho centro son las siguientes: Caligrafía, Aritmética, Gramática castellana, Contabilidad, Geografía y Estadística, Derecho mercantil y Economía política, francés, inglés, dibujo clases de adorno, música y gimnasia.

Como en el curso anterior, se darán también conferencias públicas.

Con motivo del triste suceso de Eneorriaza, que tan hondamente ha impresionado los ánimos, sumiendo a la familia real en la más amarga afliccion, se han puesto a prueba una vez más los servicios que viene prestando el cuerpo de telegrafos.

Todos los funcionarios del mismo han rivalizado en celo e inteligencia, pero especialmente se han distinguido en tan dolorosas circunstancias los que prestan sus servicios en la estacion telegráfica de Palacio, cuyos nombres sentimos no recordar y los que sirven en la Central Sres. Miranda, Tejero e Izalagotia.

Nos creemos en el deber de hacer públicos estos hechos para satisfaccion de los interesados.

Un muchacho de 13 años que salió el día 6 del actual de Oviedo con otros dos hermanos más pequeños al encuentro de su padre y su hermano que regresaban de Cavadonga, al llegar al puente sobre el Nera, cayó en la tentacion de bañarse y se metió en el río, con tan mala suerte, que la corriente le envolvió en seguida, siendo ineficaces los esfuerzos que se hicieron para librarle de la muerte.

El miércoles último se bañaban dos muchachos de servicio en la playa de Portugalete, y una de ellas permaneció por su desgracia mucho tiempo en el agua. Después de salir su compañera acompañada del bañero, quedó asida al cable, pero había marejada y una ola la arrebató hácia fuera. Corrió en su auxilio el bañero, se prestaron también otros hombres para salvarla, pero aquel hubo de retroceder para no sufrir la misma suerte de la infeliz jóven, que el mar devolvió cadáver dos horas después al mismo punto.

A las primeras horas de esta tarde se han recibido de San Ildefonso los siguientes despachos telegráficos: Palacio de San Ildefonso, 9 (10:43m.)

El jefe superior de Palacio al señor ministro de la Gobernacion.

S. M. sigue en el mejor estado. Ha descansado toda la noche y no ha tenido la menor novedad en la articulacion que sufrió la lesion.

Palacio de San Ildefonso, 9 (11:20m.)

Al ministro de la Gobernacion.

S. M. el rey ha pasado perfectamente la noche, tanto que la Gaceta de mañana pondrá el último parte de novedad. A las once y media de esta noche se verá a Vds. en Gobernacion.—A Martinez Campos.

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de su servicio particular: San Ildefonso, 9 (9:40 m.)

S. M. el rey ha pasado muy bien la noche.

Su estado es tan satisfactorio, que probablemente desde mañana se suprimirán los partes oficiales. El general Echagüe, también mejorado, ha abandonado el lecho.

Anoche han llegado a este real sitio el Sr. Cruzada Villamil y el presidente de la audiencia de Madrid.

El presidente del Consejo de ministros regresará esta tarde a Madrid.—MANCHETA.

San Ildefonso, 9 (11:30 m.)

El presidente del Consejo de ministros ha despachado esta mañana con el rey. La mejor prueba del estado satisfactorio en que se encuentra su magestad es que ha firmado con la mano derecha, y con letra correcta, los decretos admitiendo la dimision al general Baban, gobernador militar de Santiago de Cuba, nombrando para reemplazarle al general Polavieja, y para el gobierno militar de Puerto Principe al general Menéndez.

El general Echagüe se ha presentado hoy al rey y a la princesa de Asturias.—MANCHETA.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 9 DE AGOSTO.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

El Cairo, 9.

Se confirma que el sultán de Turquía ha solicitado del khedive el permiso para que el antiguo khedive Ismail-hajá pueda volver a Alejandria.

El khedive, accediendo a la peticion de los consules de Francia e Inglaterra, espera el acuerdo de dichos gobiernos para conceder o negar el permiso solicitado por el sultán.

Londres, 9.

Las últimas noticias del Cabo de Buena Esperanza alcanzan la fecha del 22 de julio último.

Segun dichas noticias, continuaban las presentaciones de numerosos grupos de

zules sometiendo a las autoridades militares inglesas.

El general en jefe de las tropas inglesas seguido de una fuerte escolta había salido con dirección a Ulundi donde debía llegar del 9 al 14 de agosto.

Al mismo tiempo el general Newdigate acompañado de otra fuerte columna avanzaba sobre el Kral donde se supone se encuentra escondido el rey de los zulú. Oitwayo que huyó el día 4 del mes de julio, sin que desde entonces se supiese su paradero.

París, 9

De ninguna de las plazas comerciales en correspondencia con la nuestra, telegrafían cambio alguno notable en la cuestión de cereales.

Los telegramas de casi todas ellas se reducen a señalar firmeza en los precios de trigo y harinas y completa paralización en las transacciones.

Sobre los espíritus se anuncia en París un alza de 75 céntimos.

Los aceites y azúcares sin variación.

París, 9

Se confirma que únicamente los Estados Unidos podrán vender a la Francia la cantidad de trigo que esta necesita.

Nos escriben que a las diez de la noche del 6 del actual se declaró un voraz incendio en la dehesa titulada de Gervines, término de Talavera de la Reina, de la propiedad de D. Miguel de la Llave, que lleva en renta D. Andrés Villanueva. Tan luego como fué anunciado el fuego por el reloj de la ciudad, según costumbre, se presentaron en el sitio del siniestro las autoridades y guardia civil y gran número de vecinos.

Por más que el colono se encontraba en cama é imposibilitado por lo tanto de acudir al sitio, no fué precisa su asistencia para que tanto las autoridades como sus numerosos amigos y vecindario se esforzaran cuanto les fué posible para localizar el fuego, lo que consiguieron con gran trabajo, dejándole extinguido á la una de la madrugada del día siguiente.

El juzgado de primera instancia se ocupa con actividad en averiguación del hecho.

Ayer ha quedado provisionalmente establecida una estación telegráfica en Villalba.

Hoy publica la Gaceta la distribución de los fondos recaudados por la junta de socorros á las familias de los naufragos del Cantabrico, en cuyo estado se demuestra por medio de una nota final que lo repartido hasta la fecha asciende á la suma de 179233 pesetas 77 céntimos.

Ha llegado á Madrid el Sr. Ares, catedrático de la universidad de Salamanca y teniente alcalde de su ayuntamiento, á gestionar asuntos de aquella localidad.

Como habíamos anunciado, esta mañana ha tenido lugar la vista de la denuncia de nuestro colega la Union ante

un auditorio numeroso que llenaba por completo el local.

El fiscal de imprenta ha pedido sesenta días de suspensión y el Sr. Pi y Margall la absolución libre en un notable discurso erudito y extenso.

Gana en autoridad la noticia del establecimiento de la facultad de Farmacia en la universidad de Salamanca.

En breve saldrá para el extranjero nuestro amigo el diputado demócrata D. José de Carvajal.

Esta noche se celebrará la popular verbena de San Lorenzo en las calles adyacentes á dicha parroquia.

Promete estar muy animada la fiesta á juzgar por los muchos puestos que se estaban colocando esta tarde.

Ha sido puesto á disposición del juzgado de primera instancia de Palacio, una mujer que esta mañana había robado varias alhajas en una casa donde entró en clase de sirvienta sin exigirle la correspondiente cartilla.

Se han mandado anunciar las notarias vacantes de Tavera y Alcañices (Valladolid), que se proveerán por traslación y concurso respectivamente.

Ha fallecido el notario de Nájera (Logroño) D. Isidoro de la Portiella y Morales.

Está vacante el registro de la propiedad de Orgaz, con fianza de 2378 pesetas, debiendo proveerse por concurso entre registradores.

Leemos en el Imparcial:

Segun aseguraban ayer algunos hombres políticos, el general Martínez Campos había procurado explorar el ánimo de sus colegas de ministerio, los Sres. Orviz y conde de Toreno, respecto á la fecha en que debe fijarse la apertura de las Cortes, á fin de presentar esta nueva cuestión en uno de los primeros consejos que se celebren al regresar el presidente del Consejo.

Decían las personas á quienes nos referimos, que las opiniones de los ministros no se hallaban conformes en la fecha en que deberían abrirse las Cortes, y suponían que el general Martínez Campos era partidario de fijarla para octubre, mientras que algunos de sus compañeros de gabinete opinaban por que señalara el mes de febrero, por creer que sería más conveniente para reanudar las interrumpidas luchas parlamentarias. No pudiendo confirmar esta noticia en los centros oficiales, solamente como un rumor nos hacemos cargo de ella.

Ha hecho perfectamente nuestro colega en dar como un rumor las anteriores noticias, puesto que los ministros no se han ocupado todavía de la fecha en que deberán reanudar sus tareas los cuerpos colegisladores.

Dice un periódico:

En los Dos mundos hallamos un suelto misterioso y grave, en que dice el colega que se hace eco de rumores y noticias

trascendentales, y pide á la Providencia que nos salve de mayores trastornos.

Imitando á los Dos mundos, aunque sin penetrar el alcance de las líneas que inserta, seremos muy prudentes.

Hace ya días que los periódicos se han hecho eco del asunto y se ha desmentido el rumor hasta por periódicos de oposición.

En Cuba no ocurre mas novedad que hallarse visitando tranquilamente las poblaciones de la isla el capitán general, como ha dicho hace unos días LA CORRESPONDENCIA.

Han sido aprobadas por el ministerio de Gracia y Justicia las ternas de surtos de las diócesis de Orense y Tarragona.

Pregunta un periódico:

¿Es cierto que en el expediente gubernativo hay tales irregularidades, como enviar á troyes al juzgado los tantos de culpa, sin las ampliaciones de los que han declarado, sin hacerlos cargos y sin haber oído la opinión del contador de la Deuda?

¿Es cierto que los procedimientos se han dirigido contra los empleados de contaduría y haciendo abstracción de los de recibo que pertenecen al departamento de emisión, de que es jefe el Sr. Eulate?

¿Será posible que se haya decretado auto de prisión contra empleados, á quienes no se recibiera previamente la declaración inquisitiva? Y será, por último, cierto que el ministerio de Hacienda haya decretado la cesantía motivada de un funcionario notoriamente honrado, y contra quien no resultan cargos, privándole hasta de sus derechos pasivos?

Contestaremos: El juzgado es el único competente para saber si se remite íntegramente ó á trozos los tantos de culpa y el tribunal no ha dicho á nuestro colega su opinión legal.

Los procedimientos se han dirigido en averiguación de los hechos ocurridos sin que haya habido preferencias ni omisiones de ninguna clase.

Si se ha decretado auto de prisión contra algunos funcionarios sin haberles tomado declaración, esto no lo sabemos nosotros. Lo sabe el juzgado competente. Lo que sí sabemos, es, que el ministro de Hacienda no ha privado de derechos pasivos á ningún empleado activo ni cesante, porque eso corresponde á los tribunales de justicia.

Mañana á las seis de la tarde, según hemos anunciado, saldrá procesionalmente de la parroquia de San Lorenzo la imagen de su santo titular por las calles de la feligrésia.

Al acto concurrirán varias músicas de regimiento y muchas cofradías con sus pendones y estandartes.

A última hora recibimos de nuestro servicio particular los siguientes despachos telegráficos:

Salamanca, 9 (2 tarde).

Este ayuntamiento ha elevado expediente pidiendo autorización para establecer los derechos módicos sobre los cereales en esta ciudad.

La celosa corporación municipal espera por este medio restablecer el antiguo importante mercado de cereales de Salamanca.

Coruña, 9 (2 tarde).

Ha llegado á esta capital el diputado Sr. Linares Rivas. Se le ha hecho un recibimiento entusiasta por todas las clases del pueblo.

San Ildefonso, 9, (3-15 t.)

S. M. el rey ha almorzado hoy á la mesa con SS. AA. las infantas.

El presidente del Consejo de ministros ha salido para Madrid.

La corte permanecerá en la Granja hasta mediados de setiembre.

El ministro de Marina saldrá para Madrid y Santander el 12 ó el 13, y se hallará en el Ferrol el 17.—MENCHETA.

Mañana domingo se darán en el circo de Price dos notables funciones cómicas, la primera á las cinco de la tarde y la segunda á las nueve de la noche. En ambas tomará parte el célebre Wainratta, que hará el nuevo paso de las banderas. También tomará parte en ambas funciones el popular clown Billy-Haydon.

Nuestro querido amigo Ossorio y Bernard ha enriquecido su repertorio dramático para niños con dos nuevas comedias, tituladas La escalera y La conciencia. Ambas son preciosas y el nombre del autor nos dispensa de más elogio.

El editor Suarez ha publicado ya el Almanaque hispano-americano para 1886. Coleccionado por Barrera con la colaboración de muchos distinguidos escritores, no desmerece en mérito literario al de años anteriores.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE MANANA.—San Lorenzo, mártir.

Temperatura máxima de ayer 39.3 grados; mínima 19.4.

Ayer no llovió en provincia alguna.

CORREROS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Lorenzo, donde se celebrará la función anual del Santísimo Sacramento y al invicto mártir San Lorenzo con misa mayor y sermón que predicará D. Bernardino Quejido, y por la tarde á las cinco saldrá la procesión de minerva mayor por las calles principales de la feligrésia.

En la parroquia de San Justo se celebrará solemne función á la gloriosa Santa Filomena á expensas de su congregación, á las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. José Antonio Herreiz y después de la misa se cantará el Te-Deum y la reserva.

En la iglesia de Monserrat termina la novena de la Virgen de las Nieves, celebrándose hoy la función principal, á las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Gregorio Benitez y Pelaez, y por la tarde á las seis en los ejercicios será orador D. José Vigier, terminando con el De-Deum y la reserva.

Continúa en Atocha la novena de Nuestra Señora su escuela titular, y dirá el sermón D. Benito Isbert.

En San Millán es el cuarto día de la novena de Nuestra Señora del Tránsito, y por la tarde en los ejercicios será orador don Pampilio Diaz.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra

Señora de Loreto en su iglesia titular, la de Belen en San Juan Dios, la de la Fuen-cista en Santiago ó la de Lourdos en San Martín.

ESPECTACULOS PARA MANANA.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—5.—Los Madriles.—Jocó el orangután.

9.—T. impar.—El hombre es débil.—Her-manos Lerin.—La fiesta de Marte.—Debut Nestor y Venoa.—Baile.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—T. ima-par.—Los infernos de Madrid.—Interme-dios por la banda de Ingenieros, dirigida por el Sr. M. imó.

REGREOS MARIENSES.—(Fuencar-ral, 98).—3.—Pascual Bailon.—9.—El hom-bre es débil.—9 3/4. Una aventura en Si-m.—10 1/2.—(2.º acto de la misma).—11 1/4.—D. Pompeyo en Carnaval.

INFANTIL.—8 1/2.—La rapaciña de Le-mus.—Guerra sin cuartel.—Para mujeres España.—La bruja de Madrid.—Baile.

BOLESA (Barquillo 7).—8 1/2.—Triana la Macarena.—El hijo Zaratan.—Juan el Per-dio.—Canto y baile flamenco.

CIRCO DE PRICE.—5 y 7.—Dos grandes y variadas funciones de ejercicios ecues-tries y gimnásticos.

CAMPOS ELISEOS.—El Mabile Cam-pestre.—Baile de 8 tarde á 11 noche.

LA CHILENA (paseo de la Castellana) Gran baile de 9 á 1 de la noche.

LA NOVEDAD.—Gran baile de 3 1/2 á 7 1/2 de la tarde en el teatro de la Bolsa.

ALHAMBRA.—Gran baile de 4 de la tar-de á 2 de la madrugada.

GUIGNOL.—(Plaza de Oriente y salom del Prado junto á Neptuno).—5.—Funcio-nes variadas cada media hora.

BUFITOS MADRILEÑOS.—(Próximo al Dos de Mayo).—Desde las 8 de tarde.—(Telémaco en el Averno).

AUTOMATAS.—Paseo de Recoletos, jun-to á la Casa de la Moneda.—Todas las tar-das.

PLAZA DE TOROS.—5 1/2.—Corridi de novillos, con meganga, toros de puntas y fuegos artificiales.

BOLESA.—BOT. OFIC.—AGOSTO 9.

Table with 3 columns: FONDS FINANCIEROS, ULTIMOS precios, MOVIMIENTO. Rows include: 100 interior, Fin de mes, Fin próximo, 100 exterior, Amortz. interior, Id. exterior, Billetes hipotec., Bonos del Tesoro, E. Hipot. Céd. 7000, Id. Id. 6 0/0, Obs. B. y Tesor., Banco H. Colon, Renta Ad. Cuba, Oblig. ferro-car., Londres, 80 d. l., Paris, 8 d. vista, Banco de España.

DESCUENTOS.—Cupones 5 vencimien-tos, 68.50.—Id. 1.º de julio de 1878, 67.70.—Id. 30 junio de 1878, exterior, 64.80.—Carpentas para subasta, 10.00.—A las cuatro.—3 por 100 al comó 15.40.—Fin de mes 15.35.—Flojo.—E.

asistente mí, sombra encantadora del que nunca volveré á ver; quédate tú, su hermana imaginaria; escucha, tengo tantas cosas que decirte! Dentro de un minuto, un aprieto del cielo, una nube te borrará para siempre. A ti puedo confiarle lo que jamás osaría decirle á él: ¡yo te amo! ¡yo lo amo!

Marcelina se cubrió el rostro con las manos, y despues miró de nuevo; la imagen no había desaparecido. Traquila por su flexa, y por decirlo así, por la solidez de la vision, quiso ver de más cerca lo que producía aquel efecto sorprendente, y dió un paso; nada se movió... Dió un paso más; pero entonces la pareció que el busto retrocedía ante ella.

A medida que avanzaba, la vision se alejaba. Sin embargo, llegada á la estremidad de la calle, la imagen pareció detenerse, como si el muro del jardín fuese un obstáculo á su marcha retrógrada.

Marcelina comprendió que aquel hermoso suelto tocaba á su fin. Teniendo los espíritus el privilegio de pasar á través de los muros, el suyo iba á escaparse.

—Espera,—le dijo,—no me abandones aun. Espera para desaparecer, que yo haya cerrado los ojos. Sé generoso, dulce fantasma; un minuto más de ilusion! ¡La ilusion es la felicidad, bien lo sabes!

Marcelina, despues de poner toda su alma en una última mirada, cerró los ojos.

—Y ahora,—dijo,—el beso de despedida. Marcelina cruzó los brazos sobre el pecho y tendió al fantasma sus labios, cargados de amor.

Enseguida retrocedió espantada. Dos labios no menos ardientes, no menos apasionados que los suyos, acababan de recibir y de devolverle su beso.

Mauricio contuvo en su caída aquel cuerpo fragil y palpitante que se doblaba perdido el sentido, y condujo á Marcelina á un conador, depositándola sobre un banco de musgo, donde embriagado, contempló su tallo flexible como una palmera, sus cabellos sueltos y su boca divina que acababa de embellecer aun con la primera caricia del amor.

—Vuelve en tí,—le dijo.—¡Marcelina, hermana mia querida, angel mio, vuelve en tí!

Mauricio cubrió de besos las dos manos de Marcelina, llamándola con acento tan tierno, tan irresistible por su pasion; que la jóven volvió en sí.

Solamente que, al recobrar los sentidos, lo recordó todo. Un sentimiento de orgullo herido la hizo subir el rubor á su frente. Sin proferir una palabra, se levantó, aun-

que vacilando, é intentó huir. Mauricio, arrodillado ante ella, la tendió las manos.

—Marcelina,—le dijo,—¡una palabra!... ¡una palabra sola, y parto!

La jóven quiso pasar adelante, pero Mauricio se levantó y se opuso resueltamente á su paso.

—Pues bien, no,—repuso,—no soy un vano fantasma; soy Mauricio d'Armilly. Desde el día en que os vi, os adoro. Un mes hace que os busco y que busco mi perdido reposo... Sé que soy culpable por haber franqueado estos muros como un miserable, como un malhechor; pero era por veros, por oír otra vez esa voz, que durante una hora, en San Sulpicio, me hizo creer en las alegrías del cielo. Desde que os aparecisteis, haciendo radiar el brillo de vuestra belleza sobre las ruinas de la iglesia y sobre la colina donde estabais sentada, aquel rincón de la tierra se ha convertido para mí en el solo paraiso á que aspiro. La leyenda, al pasar por vuestros labios, se ha convertido en el poema más conmovedor que el espíritu humano puede concebir.

—Escuchadme, por favor! ¡Os he ofendido, verdad, escuchando allí abajo, junto á la ventana, confesiones que no tenía derecho á oír! ¡Perdonadme! Mis ojos y mi alma flotaban en las tinieblas; yo buscaba la luz. Aun aquí, cuando os he visto, he querido huir, vos lo sabéis. Si he guardado silencio cuando veniais á mi encuentro, es que me temía asustaros. Pero al veros tan cerca de mí, he sentido que mi razon se estraviaba. ¡Cómo resistir á semejante prueba!... Marcelina, voy á partir; pero decidme que me perdonais; no cubrais de duelo un corazón á quien habeis revelado la felicidad... ¡Perdonadme, pero os amo, os amo de tal modo, que si me rechazais, moriré!

La actitud de Mauricio era tan respetuosa, su rostro tan noble y su expresion tan triste, que Marcelina sintió desaparecer su orgullo ante una piedad profunda. Aquellos dolores que oía referir, ¡no los conocía ella misma! ¡No había ella misma llorado, suspirado y perdido el reposo hacia un mes?

Cerca de ella estaba el hombre á quien había desesperado de volver á ver. Como ella, había sufrido mucho. Humilde, suplicante, esperaba su sentencia. Marcelina se acordó entonces de la hermosa mañana en que había nacido su amor. La juventud y la pasion recobraron sus derechos. Marcelina fué vencida, y su mano, atraída como esos pajarillos que fascina una mirada, se fué á arrojar palpitante en la que Mauricio la tendía...

Aun estaban en el mismo sitio, cuando sonó la media noche en la iglesia de Ormo.

Mauricio, que en el trascurso de cuatro horas se había sentido desfalecer veinte veces, teniendo que invocar el honor en su ayuda, hizo entonces un violento esfuerzo sobre sí mismo y se lanzó al muro por donde había entrado.

—Marcelina,—dijo enviéndola un último beso con la mano,—¡tuyo! ¡tuyo á vida y muerte!

Y saltando al campo, desapareció.

XX.

No solamente Duclós había recolectado sus peras, sino que las había depositado unas en el granero, y otras en las cuevas, clasificándolas segun sus especies, y el tiempo en que debían ser comidas, unas en enero, otras en Pascua, etc., etc.

Duclós hubiese tal vez descuidado estos detalles, pero Gertrudis no admitía los descuidos en semejante materia. Gertrudis era una de esas virtuosas hijas del campo para quienes una pera representa un capital de cinco, diez ó quince céntimos; veinticinco años hacia que iba á misa con el mismo libro y los mismos guantes de algodón; diferente en todo de esas muchachas del día, jamás se la veía reir ni gastar la menor broma.

Duclós, tan independiente en todas partes, no podía permitirse en su casa la menor licencia.

Le estaba prohibido dejar caer agua sobre el piso encerao; de fumar, no había que hablar, porque el humo ennegrecía los techos; y ¡ay de él, si dejaba una puerta abierta, se levantaba tarde ó entraba en el comedor con las botas llenas de barro!

Gertrudis no era frívola. Para ella, las cosas más pequeñas tenían su importancia, y á mayor abundamiento, las grandes. Un día de lavado ó de confituras, era inabordable.

Duclós, por consiguiente, mientras que su vecino pasaba un día delicioso, había doblado el cuello bajo las órdenes de su criada. Así, al día siguiente, se sentía feliz por no tener nada que hacer y despues de levantarse se afeitaba en la ventana, cuando distinguí á Mauricio, en su propio jardín, paseándose, gesticulando y hablando solo.

Sorprendido Duclós por aquella visita tan matinal, examinó á su vecino con atencion. La toilette de Mauricio era de lo más descuidado. Botas, polainas y casaca, todo estaba lleno de polvo. Aunque la mañana estaba fresca se había deshecho el lazo de la corbata, y arrojado lejos el sombrero. Parecía que había andado diez leguas.

—¡Habrá pasado la noche fuera?—se preguntó preocupado el filósofo.

Y despues de vestirse en dos minutos bajó al jardín.

Mauricio tenía en sus miradas un fuego, en sus gestos una exaltacion, que no le eran habituales. Hojas y flores, golpeada con su baston cuanto hallaba á su alcance. Cuando no encontraba nada que destruir, cortaba el aire con su terrible ¡unquillo!

—Deteneos, querido amigo,—le gritó Duclós,—gracia para mi jardín. ¿Qué tenéis esta mañana?

—Dispensadme,—respondió Mauricio,—tenia prisa por veros, y en mi impaciencia...

—¿Tan importantes son las cosas que tenéis que decirme?

—Muy importantes.

—¿Ya os escuchó. ¿O preferis que entre-mos?

—No, no vale la pena, y estaremos muy bien aquí. Señor Duclós, desde mi última visita al castillo, he reflexionado mucho. La señorita Chardon me desagrada, y vistó todo, y todo considerado, no me caso con ella.

—¡Ah!...

Este ¡ah! duró mucho tiempo. Empezo por expresar una profunda admiracion; en seguida tomó un tono que significaba: ¡y me lo esperaba; y por fin, tornó brusca-mente á la cólera.

Sin embargo, como la actitud de Mauricio expresaba tambien una resolucio-n definitiva tomada, Duclós no quiso discutir y esperó.

—Me he creído en el deber de daros parte de esta determinacion,—continuó el jó-ven,—y al mismo tiempo las gracias por las molestias que os habeis tomado.

—En verdad que sois demasiado bueno al pensar en mí,—re pondió Duclós con ironía.—¿En qué queréis que eso me interese? Casaos; ó no os casais; maldito lo que me importa. Desearia que Jourdain pensase como yo; pero desgraciadamente no es así. Ya estais reñido con él para toda la vida.

—¡Oh! por toda la vida! eso sería bien duro.

—Pues jamás os perdonará.

—A menos,—insinuó el jóven,—que me defienda alguien á su lado.

—No será yo,—respondió brutalmente el filósofo.

—Pues yo había creído poder contar con vos.

—¿Pues os habeis engañado?

—¿Por qué?

—¿Por qué?... Porque... porque Jourdain es más testarudo que una mula y que yo no le convencería. Su sistema es que el hom-

SE TRASPASA UNA TIENDA. Fuencarral, 107.

COCHE DEL PARTE DIARIO. La Granja.—Durante la permanencia de S. M. el rey en este real sitio, saldrá de Madrid á las ocho y 30 minutos de la noche.—Para informes y billetes, en la Puerta del Sol, número 9.

MONTE-PIO COMERCIAL. Indemnizaciones por enfermedad, imposibilidad física, viudez y orfandad. OFICINAS: UROSAS, 9.

DINERO.—A CLASES PASIVAS, empleados, militares, alquileres é hipotecas de fincas. Silva, 40 y 42 pral.

LA ISABELA. Magníficos coches, buena tonada, jardines deliciosos, clima apacible, aguas eficaces contra los reumas y enfermedades nerviosas. Prospectos y billetes. ALCALÁ, 28.

SE HACE ALMONEDA DE muebles. Villanueva, 12, piso 2.º izquierda.

DIANO VERTICAL «BOISE-LOT», de ocasión, y un melodión para bailes. Hileras, 8, bajo.

DIANO VERTICAL CASINUELO. Ternera, 6, 3.º

CARIDAD.—EL POBRE DE las sillas del oratorio del Espíritu Santo de la calle de Valverde está enfermo en cama en la mayor miseria, é implora de las buenas almas le socorran. Calle del Barquillo, número 39, cuarto en el patio número 1.

LAMPARAS Y BAÑOS NUEVOS á precios muy arreglados. Plaza de Herradores, número 12, Marín.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Leon, 11.

SE CEDEN HABITACIONES. Obo, 23, 3.º izquierda.

SE CEDE UN GABINETE. Prado, 13, 3.º dcha.

UN SOTO DEL SEÑOR Duques de Alcázar, término de Aljete, hay de venta once yeguas del sobranje de su yeguada. De su circunstancia y precio, se informa en dicho soto y en las oficinas de la casa en Madrid, Alcalá, 74.

UNA SEÑORA VIUDA desea colocarse de ama de gobierno en casa particular. Corredora baja, 3, pral.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS desea una portera. Da garantías. Razon, San Bernardo, 55, pastelería.

LEÑAS DE ENCINA. Se compran en el monte para carbonearla. Razon, Escalón, 17, escritorio, Madrid.

DINERO A LAS CLASES PASIVAS, sobre sueldos del Estado é hipotecas. Estrella, 4, 3.º

TRASPASO de una tienda de vinos, punto céntrico. Plaza de San Gregorio, núm. 1, y cuatro puertas á la del Soldado.

MECEDORAS á 60 reales. Sofás á 100 rs. Arañas de 10 duros á 150. Relojes y candlabros. Lámparas de gabinete. PRECIADOS, 28.

LLORENTE, DENTISTA. Montero, 20, entlo.

PAPELETAS DEL MONTE.—Compan, Montero, 33, cuarto 4.º izqda.

SE VENDE UNA MAGNIFICA caja de hierro para caudales. Rollo, 6, cochera, de 12 á 4.

DOÑA CEFERINA RUIZ, Modista, confecciona lutos en veinticuatro horas; cortados á 4 rs., preparados 12 y dirigidos 30; enseña á cortar. Cármen, núm. 28 duplicado 2.º

XI aniversario. EL SEÑOR D. MANUEL DE LLANO Y GARRANZA falleció el 10 día de agosto de 1868.

Sus hijos el Excmo. señor don Manuel y D. Francisco de Llano y Peral, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebran el día de mañana en la iglesia parroquial de San Pedro por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES de Madrid á Zaragoza y á Alicante.—Anuncio.

Debiéndose proceder á la formación de un contrato para el suministro de varias clases de maderas que dicha compañía puede necesitar en el término de tres años, se avisa al público, á fin de que las personas que gusten presentar proposición, lo verifiquen hasta el día 29 del corriente mes, en pliego cerrado y sellado dirigido al señor director de la misma, expresando además en el sobre: «Proposición de maderas de construcción».

Es condición indispensable que á las proposiciones acompañe un recibo de la caja central de la compañía, acreditando haber depositado en ella la suma de 2000 reales vellón, que se devolverán en su día á los interesados cuyas proposiciones no fuesen admitidas.

Toda proposición, con el recibo de la fianza espuesta, será entregada en la dirección de esta compañía, en la cual estará de manifiesto el pliego de condiciones correspondiente, debiendo los proponentes cerrar el sobre dirigido, como queda dicho, con lacre y sello especial, de cuyo sello harán la misma estampación, también con lacre, al principio de la proposición.

La apertura de los pliegos se hará en la oficina del señor jefe de almacenes, á las doce de la mañana del día 30 del corriente, á cuyo acto podrán concurrir los interesados, si lo creen conveniente.

Los precios los establecerán los proponentes por las clases de maderas y en la forma que espresa el detalle que figura en el pliego de condiciones.

La compañía se reserva el derecho de aceptar la proposición que estime más ventajosa, así como también el de desecharla todas las que se presenten en el caso de no concepiar ninguna admisible.

Madrid, 8 de agosto de 1879.—El director, C. S. Montesino.

UN JOVEN DE VEINTICUATRO años de edad desea ir á Cuba en calidad de ayuda de cámara de un caballero. Dicho sujeto ha estado ya y sabe las costumbres de dicho país y desea volver.

Calle de Toledo, núm. 72, posada de Los Dos Amigos, darán razón.

EL CÁRMEN. Sirvense cubiertos de 8 rs. en adelante. También se reciben encargos para el domicilio. Plaza del Cármen, 4.

TRASPASO DE TIENDA con anaquelaria, aparatos de gas y buen sótano. Mayor, 69.

BAÑOS DE PANTICOSA. DILIGENCIAS DE FORTIS, GUILLART Y C.º

El día 29 de junio dará principio el servicio de las expresadas empresas, desde Huesca al baño, en combinación con los trenes-correos de Madrid y Barcelona. Se expenden billetes y tarjones de precios en las administraciones de las empresas en

MADRID.—Alcalá, 28, despacho de los Sres. Moreno y Caja. ZARAGOZA.—Hotel de las Cuatro Naciones y del Universo. HUESCA.—Fonda de la Unión. Los señores viajeros que deseen pedir con anticipación los billetes, podrán hacerlo en la administración de Madrid ó á su director Sr. Fortis, Gran hotel del Universo en Zaragoza.

PANTICOSA. DILIGENCIAS DE LA ESTRELLA Y PIRINEOS DE ARAGON. COCHE-CORREO.

Desde el día 20 de junio esta empresa ofrece al público para dichos baños, sus cómodos y elegantes carruajes.

PRECIOS. Berlina, 230 rs.; interior, 184; cupé, 138. En estos precios va incluido el 15 por 100 para el Estado.

ADMINISTRACIONES. MADRID. . . . Sres. Elorrio hermanos, Alcalá, 7. HUESCA. . . . D. José Puig Oriol, fonda de España. PANTICOSA. . . . D. Angel Lopez.

DENTICION DE LOS NIÑOS. Nada hay que igualé á mi jarabe para facilitar la DENTICION y evitar los accidentes que ocasiona tan crítico período. Frasco 10 rs. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, núm. 35.

MUEBLES DE OFICINA. Se hace almoneda de 10 á 4. Fuencarral, 2, 2.º dcha.

CARROS-MUDANZA. F. Delrieu, Arenal, 7; S. Andres 14 P. Areneros, 4; Almirante 14

BAÑOS DE MAR EN DEVA HOTEL DEVA. Espléndida mesa, magnífico salón de baile y reunion, jardín con restaurant y café, billar y salas de tressillo, coches de lujo y larga carrera. Está situado frente á la playa. Precios módicos comparados á los de cualquier otro hotel de su clase.

OPOSICIONES AL BANCO DE ESPAÑA. Debiendo tener lugar dentro de breves días la convocatoria para las mismas, D. Eduardo Agudo, empleado en dicho establecimiento, convoca á todos sus discípulos á fin de que se presenten á la mayor brevedad en su casa, Luna, 20, 3.º

También admite desde hoy nuevos alumnos de 6 á 10 m. y n.º

POBREZA DE LA SANGRE FIEBRAS, ENFERMEDADES NERVIOSAS VINO de BELLINI con Quina é Columbo DIPLOMA DE MERITO EN VIENA (AUSTRIA). Este VINO fortificante, febrífugo, antinervioso, cura las Afecciones escrofulosas, Fiebras, Nevroses, Palidez, y regulariza la circulación de la sangre; conviene especialmente á los niños, á las señoras delicadas, y á las personas debilitadas por la edad, las enfermedades ó los excesos. Dr. Adh. BETHAN, en Paris, y en todos depositos de remedios franceses en España. — Precio: 24 rs.

PUEBLA, 19.—A. VALLEJO.

Primera casa en España en sillerías de obanistería y volutas talladas, forma de Luis XVI, forradas de raso de lana, 1400 rs. Gabinetes completos á la inglesa, de brocatel oriental y fioco de cordón, última novedad, 1400 rs. Pídanse tarifas de precios en toda clase de muebles. Exportación y comisión á todas las provincias de España. Puebla, 19, frente á San Antonio de los Portugueses, casa esquina á la Corredora.

SOLAR. Campos Eliseos, 8330 pies, con fachadas á la carretera de Aragón y calle de Villanueva. Calle de la Independencia, número 1, cto. 3.º del centro, informarán.

HERNIAS ó quebraduras, relajaciones de la matriz. Curacion con los infalibles parches Ribé. Dr. Mir, Hornos de la Mata, 17, pral.

ENTRIMADOS EN TODAS dimensiones: 12 reales metro cuadrado en adelante. Tablón de Norte en todas dimensiones. Olivar, 15.

INMENSO surtido de corsés, formas nuevas Coraza y Juana de Arco. También se hacen á medida y se envían á provincias mediante aviso. LA GUARNALDA. Espoz y Mina, 11.

VINOS A LA NIEVE. 2 rs. botella sin casco.—LA CITA, San Felipe Neri, 1.

LENGUAS DE BACALAO 15 rs. libra. 2, Montero, 2, Morales.

CLARENS EN BUEN USO EN 7300 rs. Razon, Fomento, 5, el sastre del portal.

MATAFIEBRAS MARINO. Contra calenturas sin rival, sean tercianas, cuartanas ó diarias. Comarcas enteras de España, Ingenios de América, lo usan como el esterminador seguro de todas las fiebres. Caja 6 pesetas. Se remite por 20 reales. Para los niños el Paracetamolino, 3 pesetas, fuera 4. Remítase por correo pidiendo á Yarto Monzon. Plaza Descalzas, 6, Madrid.

SALES Y ALGAS marinas para baños de mar. BAÑOS SULFUROSOS. Magnesia efervescente contra la bilis, acidez del estómago y malas digestiones. Polvos gaseosos refrescantes de agraz, fresa, grosella, cidra, zarzaparrilla, etc.: un paquete con 12 tarros, 4 rs. Farmacia del doctor Just, Peligros, 4.

ANTEJOS CRISTAL DE ROCA GARANTIZADOS POR J. DUBOSC, proveedor de la real casa. Se han recibido las últimas novedades en bisutería para luto con engarces de oro y plata de ley. Diamantes Americanos, ARENAL, 19 y 21.

DE ORO sortijas.—Tengo gran surtido con granates, turquesas, nombres, iniciales, guardapelo, alianza y otras muchas. EL CEFIRO, Montero, 24.

dre debe casarse, tener hijos... y fastidiarse por consiguiente. Id á decirle que renunciáis á tener una numerosa familia á cuestras y ya vereis cómo os recibe. —¡Señor Duclós, me haceis feliz! ¡me tranquilizais por completo! —Si encontráis eso tranquilizador, os juro que no sois difícil. Yo no soy de vuestra opinion. —Porque no lo sabeis aun todo. —¡Pardiez! ¡me creéis tan bobo que no os haya adivinado? Vuestra conducta desde un mes es tan clara como el día. Vos solo, vos si que estais ciego al no ver dónde os nan de conducir vuestros romances. —Pero, caballero, cuando sepais... —No hay nada que no sepa. Vuestra historia es la de todo el mundo. Habiéis encontrado una jóven en vuestro camino. Ella será vuestra querida, si es que ya no lo es. —Señor Duclós, —replicó ágríamente Mauricio, —ya otra vez habéis hablado mal de esa jóven en mi presencia; entonces lo he sufrido porque no la conocia aun bastante. Mas desde hoy hareis bien en respetarla porque va á ser mi mujer. —¡Su mujer! —esclamó Duclós estupefacto. —Si, señor, me caso con Marcelina. Asi conoceré todos esos cuidados, todos esos pesares que alaba mi tío. Educaré mis hijos á espensas de mi reposo. Como deciais muy bien hace un instante, llevaré á vuestras un fardo, que para mí será un dulce. Nada, pues, os impide ahora el tomar mi defensa. —Y es á mí, —esclamó furioso el filósofo, —es á mí á quien venis á contar todos esos disparates? ¡De veras que me haceis reir! Cuando os casábais con Mlle. Chardon, con nuestro gusto, por obedecer á un paciente fanático é inexorable, me inspirábais simpatía, lo confieso; estábais en vuestro papel. Pero casándoos con otra, cuando nada os obliga á ello, cuando no tenéis por excusa el temor de veros maldecido y arruinado, dejais de ser interesante, amigo mio, para ser bufo sencillamente. Id á defender vuestra causa por vos mismo. ¡Qué podeis temer? Una mujer, una caterva de hijos, y la miseria por acompañamiento, es un cuadro demasiado seductor para que Jourdain pueda resistirse. ¡Buenos días! Duclós acompañó estas últimas palabras con un gesto decisivo y giró sobre sus talones. Mauricio le oyó carrar la puerta con cólera y subir gruñendo á su habitación. —A fe mia, —dijo el jóven, —que me ha dado sin querer, un excelente consejo. Lo mejor que puedo hacer es ir á los Pirineos; mi tío me comprenderá y aceptará á Marcelina.

El enamorado entró en su casa para poner un poco de orden en su toilette y en sus ideas. Cuando se ha errado toda una noche, presa del delirio y de las estravagancias de la pasion, verse atraído á la realidad, es duro. La realidad en todo esto, era Jourdain. ¿Cómo hacerle renunciar á su venganza? ¿Cómo hacerle aceptar á Marcelina? Al dar este paso, ¿no parecería que Mauricio deseaba conservar la posicion material que hasta entonces le habia asegurado su tío? ¿Tenia derecho á pedir un favor en el momento mismo en que rehusaba á aquel generoso pariente una legitima satisfaccion? Questiones eran estas difíciles de resolver; tan difíciles, en efecto, que Mauricio se concedió algunos dias para reflexionar sobre ellas y para preparar á Marcelina á su viaje. Mientras tanto le era bien fácil y agradable volver á Ormoy, á reanudar con su amigo la conversacion de la vispera. Mauricio se decidió por este último partido. Al pasar por Bargny reclamó el ramo que habia encargado y lo lanzó en medio de un chareo. En este momento la condesa de Pozo-Secco pasaba en su carroza. Se asomó á la portezuela y vió nadar el ramo. Mauricio la hizo un saludo de los más graciosos y persiguió su camino, que le condujo en breve por el sendero que ya conocemos, ante la casa de Marcelina. Echó pié á tierra y ató su caballo. Marcelina tampoco habia dormido. Al amanecer habia despertado á su abuela para contarla su historia, tan maravillosa como un cuento de *Las mil y una noches*. Por supuesto, suprimió algunos detalles. Madame Launay no podia creer, sin pruebas, tanta felicidad. La llegada de Mauricio disipó sus dudas. A las primeras palabras que pronunció, la ciega bendijo á la Providencia, que cambiaba tan pronto en alegría los pesares más mortales, y que puede dar á una vision el cuerpo y la solidez de un novio. Durante tres dias, Mauricio habló de amor, y luego partió. Sin decir nada del matrimonio proyectado con Elena, ni de las dificultades que opondria ciertamente el tío Jourdain, el jóven declaró que aquel viaje era indispensable, pero que duraria diez dias á lo sumo. ¿Para qué inquietar á Marcelina? Mauricio estaba lleno de esperanzas y contaba ablandar á su tío.

seguro, aquella vez, de llegar hasta Marcelina. Bien fuese que la jóven inquieta saliese al encuentro de su abuela, ó la esperase en el dintel de su casa; bien fuese que al primer campanillazo acudiese para abrazar á su abuela, Mauricio iba en fin á verla, y á leer en una mirada la felicidad de su vida, ó la ruina de sus esperanzas. Mauricio no habia olvidado más que una cosa, y es que la ciega podia tener la llave de su casa, y entrar sin llamar á Marcelina. Sin embargo, no era aquel más que un incidente sin valor. Si sus previsiones no se habian realizado por completo, la parte principal de su plan estaba asegurada. Nada podria ya robarle á Marcelina. Estaba allí, cerca de él; en aquella casa. Mauricio hizo el juramento de no volver á Clangy sin haberla visto, sin haberla hablado. No queriendo dar vueltas por la calle en pleno día, ganó el bosque de Villors-Cottelets; que un llano de un cuarto de legua separa de Ormoy. Allí erró hasta la noche, hablando de Marcelina á las plantas y á las aves. Al declinar el día, Mauricio se aproximó á la llanura. Cuando el sol se hubo puesto, y que á través del espacio vió brillar las primeras luces en las ventanas de la aldea, atravesó de nuevo el llano y se deslizó bajo el muro de la casa. Su primer cuidado fué mirar por la rendija de la puerta, por que habia entrado Mad. Launay. Por aquel lado no se veia más que un patio, la fachada del pabellon tapizada de plantas trepadoras y tres ventanas cerradas. Mauricio reconoció que una tentativa por la calle era peligrosa; el ruido solo de sus pasos habia despertado á todos los perros de la vecindad. La fachada opuesta daba sobre un jardin cuya estrechidad salia al campo. El muro, como todos los del campo, estaba en bastante mal estado. Mauricio le dió la vuelta y buscó alguna brecha por donde pudiese penetrar. No la encontró, pero las piedras separadas ofreciéndole escalones naturales, escogió el sitio más favorable y subió. A través de los árboles vió la luz en la planta baja. Mauricio, cuyo corazon latia de una manera desordenada, descendió con precaucion al jardin, y deteniéndose á cada paso para escuchar sondeando la profundidad de las calles para evitar toda sorpresa, llegó hasta el macizo más próximo á la casa. Desde allí distinguió perfectamente en el interior de la habitacion iluminada, dos siluetas dibujándose en el muro. Marcelina estaba en aquella habitacion y hablaba. Mauricio, para verla mejor y para

LA MANIA DE MI TIO 31

oirla, se aproximó aun, acurrucándose entre unos jazmines que crecian al pié mismo del pabellon.

XIX.

Despues de retirarse Mad. Launay, Marcelina se asomó á la ventana, esponiendo su rostro á la dulce claridad de la luna. La última lágrima habia dejado una perla en su pupila, la última palabra de amor, una sonrisa en sus labios. Su frente estaba ardiendo, su seno agitado. Despues de haber contemplado en silencio las bellezas de la noche, Marcelina apagó su lámpara y descendió los tres escalones del jardin. Tenia necesidad de aire. Sus pensamientos, largo tiempo contenidos, se escapaban de su alma y revoloteaban á su alrededor. La jóven se aventuró en una de las calles del jardin y pidió á los testigos familiares de su amor sus quimeras de todas las noches. M cida por sus pensamientos, llegó á un camino que seguia el muro exterior en toda su longitud. Las ramas de los árboles se cruzaban en aquel sitio formando una bóveda natural, atravesada oblicuamente por los rayos de la luna. Aun no habia dado Marcelina diez pasos, teniendo el rostro iluminado y el resto del cuerpo sumergido en la sombra que el muro proyectaba en la calle, cuando creyó aprehibir en frente de ella un busto distintamente formado, á pesar de las siluetas de las ramas y de las hojas, que desde lo alto de la bóveda venian á interrumpir las lineas. Jamás su imaginacion, por hábil que fuese en crear fantasmas, habia llegado á conseguir un parecido tan perfecto. Tanto como el sueño puede aproximarse á la realidad, era el viajero de San Sulpicio. Hasta la pareció que el que habia visto pensativo y recogido, tímido y tembloroso, tenia en aquel momento la cabeza levantada, la mirada segura, la boca sonriente. La jóven se detuvo: la imagen permaneció inmóvil como ella. Era una ilusion tan completa, tan deliciosa, que Marcelina, atribuyéndola á una combinacion fortuita de rayos y de sombras, no osó avanzar por el temor de romper el encanto. Durándola aun la sobreexcitacion que la habia causado la escena precedente, extendió las manos hacia la imagen, la suplió que no desapareciese, ¡amándola con los nombres más dulces, y repitiendo más tiernas, más apasionadas aun las confesiones que habia hecho hacia un instante. —¡Oh, Dios mio! —dijo. —Noches tan hermosas debian durar siempre. Permanece